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Uspějeme při zkouškách paní Zimy? 

Letošní zima nás všechny pořádně zkouší již čtvrtý měsíc. Bude určitě rekordní co se 
týče délky (vždyť se už ve druhé polovině listopadu lyžovalo), množství sněhu (i 
nejstarší občané marně hledají v paměti) a ani mrazy kolem -30ºC nejsou u nás 
obvyklé. I kdybychom si na nějakou podobnou zimu někdy před 50-ti nebo 60-ti lety 
vzpomněli, nedala by se jistě porovnávat se situací dnešních dnů. Aut bylo jen pár a 
v zimě stejně odpočívala na špalkách. Lidé žili mnohem klidnější život, do práce, 
obchodů a za jinými povinnostmi chodívali pěšky. 

Teď je doba úplně jiná, velice uspěchaná. Není také výjimkou, že lidé myslí jen sami 
na sebe, mnohdy spolu sousedé ani nekomunikují, dokonce si dělají naschvály. Faktem 
také zůstává, že téměř každá rodina vlastní nějaký ten dopravní prostředek, jehož 
majitel je po celý rok v každou denní i noční hodinu připraven ho použít. V takovéto 
situaci je pak velmi obtížné a prakticky takřka nereálné tomuto požadavku vyhovět, 
zejména pak v zimě.  

Zvláště v době přívalového sněžení, vánic a silných větrů je zimní údržba místních 
komunikací doslova boj s větrnými mlýny. Proto se letos často stává, že nejsme 
schopni některé úseky do 12-ti hodin zprůjezdnit. Ono by to ani nemělo valný smysl. 
Peníze z rozpočtu by byly spolu se sněhem odváty neznámo kam. Proto je třeba se 
v takových  případech vyzbrojit trpělivostí, vyčkat konce řádění přírodních živlů a za 
pomocí těžké techniky (traktory, bagry, sněžné frézy) znovu vše postupně upravit. 
Jenže v momentě, kdy je člověku sáhnuto na jeho vlastní pohodlí a musí použít 
přepravní prostředek svých předků – tedy jít „po svých“, stupňuje se nervozita a často 
i agresivita. Nikdo z nás to nemá lehké  – od zástupců obce, kteří musí hlídat obecní 
rozpočet a nechtějí nekontrolovatelně překračovat výdaje, až po nás občany, kteří 



nemůžeme sednout za volanty svých vozů a využít koňskou sílu schovanou pod 
kapotou. 

Je velké štěstí, že většina z vás tuto situaci dokáže pochopit. Na všechny vaše 
připomínky reagujeme, ne všechny však jsme schopni vyřešit okamžitě. V těch 
nejtěžších situacích jsme bohužel odkázáni na těžkou techniku okolních firem a tehdy 
nejsme pány situace. Musíme čekat. Není mezi námi ale také nouze o lidi nespokojené 
vždy a se vším - někomu vadí časté vyorávání, jinému vyorávání v noci a toho třetího 
štve, že se vůbec vyorává. Takových spolu občanů je mi upřímně líto. Ani jim by 
nevadila upravená cesta, ale vadí jim, že se po ní může bez problému pohybovat 
pěšky nebo autem také  soused, s nímž nemá ideální sousedské vztahy.  

A tak jsme často svědky lidských bariér před traktory, kteří častují jejich řidiče 
vulgárními nadávkami. Kdyby traktorista kolem sebe neměl kabinu, nejednou by to 
mohlo skončit i fyzickým napadením.  

Pokud máte nějaké problémy, obraťte se na nás! Řidiči traktorů pouze vykonávají svou 
práci. A nutno zkonstatovat, že v letošní mimořádně náročné zimě ji dělají většinou 
velmi dobře. 

Alois Martynek, místostarosta 

Nahoru 

 

Výroční zpráva mosteckých hasičů za rok 2005 

Ke konci loňského roku se naše sdružení skládalo z deseti mladých hasičů, pěti členů 
podporujících, čtyř důchodci a dvaceti šesti členů činných tvořících devatenáctičlennou 
zásahovou jednotku JPO II. Na brigádách spojených s údržbou a opravami techniky, 
budov, zařízení apod. jsme odpracovali celkem 5.823 hodin. Na zásazích jednotky to 
bylo 2.550 hodin a na teoretické přípravě, praktickém výcviku, fyzické přípravě a 
odborných způsobilostech členové odškolili celkem 1.372 hodin. Již druhý rok 
zabezpečujeme formou pohotovostí akceschopnost jednotky a odsloužili jsme zde 
59.092 hodin. Dva členové byli zaměstnáni v hlavním pracovním poměru v zařazení 
velitel družstva a strojník. Mimo jiné se starají o vodní hospodářství obce. Všichni 
členové zásahové jednotky splňují potřebnou fyzickou, zdravotní a odbornou 
způsobilost. 

Vloni jsme evidovali celkem 271 událostí, z čehož nejvíce bylo dopravních nehod, 
požárů,  úniků ropných látek, požárních asistencí a technických havárií. Jednotka 248 
krát zasahovala přímo v Mostech, 7x na Hrčavě a v Jablunkově, 2x v Bukovci, Dolní 
Lomné a Návsí, jednou v Třinci, v Písku a ve Vendryni. Naše statistiky ukazují např. i 
to, že nejčastěji jsme vyjížděli v březnu a ve středu, kdežto nejméně v lednu, v dubnu 
a v neděli. Průměrná doba výjezdu od vyhlášení poplachu je 2,13 minuty a průměrná 
délka zásahu 2,21 hodiny. 

V minulém roce jsme zakoupili z rozpočtu obce za částku 380 000Kč šest let starý 
volkswagen transportér 2,5 TDi SYNCRO v perfektním stavu a upravili ho na hasičský 
speciál. Jedenáct let starý DA Ford Transit jsme za částku 100.000Kč prodali. Dále 
jsme z rozpočtu obce a dotace kraje zakoupili pět zásahových hadic C52, statické lano 
60m, sadu Gola klíčů BGS, čtvero zásahových bot Fire Flash, jeden komplet Fireman V, 
pět kombinéz Lezec, pět pracovních stejnokrojů PSII, šest nomexových ochranných 
kukel, šest párů zásahových rukavic PROFILINE a pro vyprošťování do DA VW 



transportér byla zakoupená akumulátorová přímočará pila De Walt a motorová pila 
Oleomac 932C. Dále jsme sehnali pro jednotku zdarma jedno elektrické ponorné 
čerpadlo EPČ 220V, další čerpadlo PS8, kulový rozdělovač  a dva škrtící přípravky. 

Co se sportu týče, vyhráli jsme soutěž v Návsí, druzí jsme byli v Bukovci a třetí 
v Písku, Řece a na okrskové soutěži v Jablunkově. Čtvrtí jsme skončili v Horní Lomné, 
pátí v Hrádku, Gutech a na jablunkovském memoriálu. Ze soutěží v okrsku jsme 
nasbírali největší počet bodů, takže jsme vyhráli putovní pohár jablunkovského okrsku 
a měli nejlepší čas sezóny – 17,469 sec. Dvě družstva mladých hasičů získala první, 
druhé a dvakrát třetí místo.  

Pro občany naší obce je zabezpečena nepřetržitá pohotovost jednotky na 
telefonním čísle ohlašovny 558 368 150 nebo 723 477 404, na druhé číslo 
mohou občané hlásit i poruchy na obecních vodovodech. 

Hasiči z Mostů u Jablunkova 

Nahoru 

 

Termíny sběru nebezpečných a objemných  odpadů v obci Mosty u Jablunkova 
r. 2006 

Stacionární sběr NO,  sběrna č. 2, sběr s přejímkou odpadů 

Poř. 
č. 

Den 

  

Dat. 

sběru 

Stanoviště 
sběrny 

  

od – 
do 

Kontejner ks 

Objemný 

40 m3 

NO 

16 
m3 

1. Čt.,Pá. 
20. –
  
21.4. 

Dolní 
Mosty – 
aut. točna 

1130-
1800 

1 1 

2. Út.,St. 25. – 
26.4. 

Mosty u 
OÚ 

1130-
1800 

1 1 

3. Čt.,Pá. 
27. – 
28.4. 

Mosty – 
potraviny 
na tunelu 

1130-
1800 

1 1 

4. St.,Čt. 
3. – 
4.5. 

Mosty – 
Šance 
DPS 

1130-
1800 

1 1 

  

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů: 

Oleje a tuky, barvy, lepidla, pryskyřice, rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, detergenty, 
odmašťovací přípravky, fotochemikálie, léky, pesticidy, baterie a akumulátory, zářivky 
a ost. odpad s obsahem rtuti, zařízení s obsahem chlorfluoruhlovodíku, televizory, 
lednice, rádia, počítače, monočlánky, autobaterie. 



Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů a pneumatik 
(pouze z osobních a dodávkových automobilů). Mezi objemný odpad patří díly nábytku, 
plastové díly a nádoby, matrace, sporáky, pračky aj. 

Pro občany a podnikatele, kteří jsou zaregistrováni v systému nakládání s komunálními 
odpady obce a uhrazují ceny a poplatky, je sběr, svoz a odstranění nebezpečných a 
objemných odpadů bezplatné. 

Nahoru 

 

Veřejnoprávní kontroly 

Obec Mosty u Jablunkova má zavedený vnitřní kontrolní systém dle zákona o finanční 
kontrole ve veřejné správě. Provádění vnitřní kontroly patří k základním pracovním 
povinnostem zaměstnanců obecního úřadu. Výkon vnitřní kontroly je zabezpečován 
formou předběžné, průběžné a následné řídící kontroly.  

Veřejnoprávní kontrolu obec provádí i u zřízených příspěvkových organizacích. 

V kontrolním řádu je samostatně je upraven výkon veřejnosprávní kontroly u 
žadatelů  a příjemců veřejné podpory. 

V loňském roce obec poskytla místním spolkům veřejnou podporu v celkové výši 
258.080,- Kč a v souladu s příslušným kontrolním řádem prováděla i veřejnosprávní 
kontroly. Při kontrolách nebylo zjištěno neoprávněné čerpání.  Soupis příjemců veřejné 
podpory poskytnuté z rozpočtu obce v roce 2005 je uveden v následující tabulce.  

Příjemce podpory Účel Částka 
TJ Sokol Mosty - 
odbíjená 

Pořádání přeboru Mostů -turnaj 
nereg.hráčů v tenise 2 000 

TJ Sokol - odbíjená 
Pořádání turnaje nereg. hráčů ve 
volejbale 1 700 

TJ Sokol - odbíjená Pořádání mistrovských soutěží OP 9 280 

TJ Sokol -odbíjená 
Pořádání volejbalového turnaje o 
pohár J.Latochy 2 500 

TJ Sokol - odbíjená Pořádání turnaje v beach. volejbale 1 520 
TJ Sokol - kopaná Pohár předsedy TJ Sokol Mosty 7 200 
TJ Sokol - kopaná Fotbalem proti drogám 10 600 

TJ Sokol - kopaná 
Regionální pohár - dlouhodobá 
soutěž 12 400 

TJ Sokol  - horolezci Běh do Skalky 7 800 

TJ Sokol  - kulturisté 
Organizování místních přeborů v 
sílovém trojboji 7 400 

TJ Sokol - šachisté Pořádání turnaje Mostecká věž 7 000 
TJ Sokol - šachisté Pořádání šachového turnaje pro děti 3 000 
TJ Sokol - lyžování Veřejné sokolské závody 2 800 
SKI Mosty Pořádání Kolečkové lyže 2005 8 200 

SDH Mosty 
Mezinárodní soutěž v požárním 
sportu 4 800 

SDH Mosty 
Soutěž v požárním útoku mladých 
hasičů 1 500 

Macierz Szkolna Pořádání Májového běhu do vrchu 6 500 

Macierz Szkolna 
Pořádání Vánočního šachového 
turnaje 2 000 

Macierz Szkolna Školní akademie Den matek 2 000 



Górole, folklorní soubor 
Mezinár. přehlídka lid. kapel a folkl. 
souborů 2005 18 800 

Górole Jubilejní koncert souboru Górole 18 000 
PZKO  Pořádání Podzimního koncertu 7 000 

JaniCzek, obč. sdružení 
Pořádání karaoke vystoupení místní 
skup. VRKOŽ 2 000 

MŠ Mosty  Dětské karnevalové odpoledne 2 600 
MŠ Mosty Mikulášská besídka 4 880 
ZŠ Mosty Obecní Mikuláš 4 600 
TJ Sokol Mosty  na činnost 21 200 
TJ Beskyd Mosty  na činnost 7 200 
SKI Mosty na činnost 7 600 
SDH Mosty  na činnost 4 600 
ZO ČSCHPH na činnost 4 200 
ČSV, ZO na činnost 3 400 
SRPŠ při ZŠ Mosty  na činnost 7 200 
Klub rod. MŠ Šance na činnost 1 600 
Klub rod. D.Mosty na činnost 1 600 
Macierz Szkolna na činnost 4 000 
Matice slezská, ZO na činnost 7 000 
Przełęcz na činnost 5 000 
PZKO Mosty na činnost 5 800 
PZKO, Mosty -Šance na činnost 1 800 
Górole na činnost 6 800 
JaniCzek, OS na činnost 2 400 
Mostečanka  na činnost 4 800 
Grapa na činnost 1 200 
VRKOŽ na činnost 2 600 
  Celkem 258 080 

  

Ivona Czeczotková 

vedoucí odboru financí 

Nahoru 

 

Výplaty odškodnění občanů 

Počátkem letošního roku nabyl o ocenění účastníků národního boje za vznik a 
osvobození Československa a některých pozůstalých po nich, o zvláštním příspěvku k 
důchodu některým osobám, o jednorázové peněžní částce některým účastníkům 
národního boje za osvobození v letech 1939 až 1945 a o změně některých zákonů. 

Jedná se o příplatek k důchodu, zvláštní příplatek k důchodu a o výplatu jednorázové 
peněžní částky - kompenzace výhod poskytovaných účastníkům odboje, osobám 
persekuovaným komunistickým režimem, osobám zařazených ve vojenských táborech 
nucených prací nebo v pracovních útvarech /PTP/. 



Upozorňujeme proto občany - přímé účastníky nebo rodinné příslušníky - kterých se 
zákon týká, že žádosti na výše uvedené příplatky lze sepsat nebo podat u Okresní 
správy soc. zabezpečení ve Frýdku-Místku - tel. 558 604 716 nebo u Městského úřadu 
Třinec - soc. odbor - p. Lenka Poláková - tel. 558 306 331. 

Vanda Waclavková 

Nahoru 

 

Vzpomínka na Andělu Kufovou 

Možná to bylo řízením osudu, že malířka Anděla Kufová uspořádala svou poslední 
výstavu obrazů právě v rodných Mostech u Jablunkova. Týden po vernisáži odešla paní 
Anděla z tohoto světa ve věku nedožitých 77 let.  

Připomeňme si ji alespoň malou vzpomínkou a úryvkem z knížky „Doteky mého 
života“, jíž byla sama autorkou. 

„Každý rád poslouchá, když se o něm mluví, jak byl ještě maličký. A tak i já jsem se 
od své maminky dozvěděla tuhle příhodu.  

Při křtu mi šla za kmotru starší sestra tatínka Anna se svým mužem Pavlem Drongem. 
Než dorazili od tunelu ke kostelu, posilnil se Pavel pár frťany na tu radost, že je 
kmotrem. Před kostelem, držíce mě v načechrané bělostné peřince, si však najednou 
nemohli vzpomenout, jaké jméno mi to měli dát. Doma jim to řekli, samozřejmě. 
Jméno totiž vybrala moje babička Alžběta. Ale cestou se jim to zkrátka vykouřilo z 
hlavy. Věděli jen, že jméno začíná na „A“. A tak když překročili práh kostela a 
předstoupili před oltář, pokřtili mě na to připasované A – na Anežku. 

Po návratu domů se však nepochlubili, že mé jméno cestou zapomněli. A tak mě  
babička s maminkou všude zapisovali jako Andělu, tak jak si to babička vysnila. Chtěla 
mít doma děvčátko „andělíčka“. 

Dana Ká 

Nahoru 

 

Blahopřejeme * Składamy Ŝyczenia 

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci březnu 2006 dožívají životního jubilea: 

80 let: 

Drągová Marie 
Turek Josef 
Mitręgová Marie 
Sobel František 

Nahoru 



 

Harfa v kostele sv. Hedviky 

Srdečně zveme všechny milovníky vážné hudby v neděli 26.března v 16.30 hod do 
kostela sv. Hedviky v Mostech u Jablunkova na koncert harfenistky paní Ewy Jaślar – 
Walické. V kostele zazní za doprovodu harfy také skladby v podání mosteckých 
pěveckých sborů Slezan a Przełęcz . 

om 

Nahoru 

 

„Zkřížíme lušťovky“ 

Sobota 1. dubna bude patřit všem, kdo si rádi lámou hlavy při luštění křížovek. 

SOUTĚŽ V LUŠTĚNÍ KŘÍŽOVEK aneb KONKURS  W  ROZWIĄZYWANIU  KRZYśÓWEK, 
samozřejmě o ceny, proběhne v mostecké knihovně.  

1. žáci 4. a 5. třída, křížovky v jazyce českém, 08.00 hod  

2. žáci 4. a 5. třída, křížovky v jazyce polském, 10.00 hod 

3. žáci 6. a 7. třída, křížovky v jazyce českém, 08.00 hod 

4. žáci 6. a 7. třídy, křížovky v jazyce polském, 10.00 hod. 

5. žáci 8. a 9. třídy, křížovky v jazyce českém, 13.00 hod 

6. žáci 8. a 9. třídy, křížovky v jazyce polském, 15.00 hod 

7. dospělí a mládež od 16 let, křížovky v jazyce českém, 17.00 hod 

8. dospělí a mládež od 16 let, křížovky v jazyce polském, 15.00 hod 

Zájemci se mohou hlásit do středy 29. března v knihovně na tel. 558368014,e-mail 
h.onderkova@mostyujablunkova.cz 

om 

Nahoru 

 

Barvy ve školní  jídelně 

V létě bude rekonstruována školní jídelna, a jelikož je důležité, aby se v ní  strávníci 
cítili co nejlépe, chceme jim vytvořit estetické prostředí. Vyhlašujeme proto soutěž o 
nejlepší návrh barevného řešení interiéru školní jídelny.  



Jedná se o výtvarnou soutěž (může být opatřena textovým komentářem), ve které 
bude barevně navržen interiér školní jídelny – stoly, židle, okna, dveře, osvětlení, 
stěny, doplňky atd. Práce mohou být realizovány libovolnou technikou a soutěže se 
mohou zúčastnit všichni malí i větší, ba dokonce i ti dospělí strávníci. Autorem práce 
může být jednotlivec i skupina (např. třída).  

Návrhy opatřené jménem a adresou odevzdávejte v  Místní knihovně paní Onderkové 
do 31. března. Nejlepší práce budou odměněny. 

om 

Nahoru 

 

Na úřad přes internet 

Sdružení BMI(Březen Měsíc Internetu) vyhlašuje již 9. ročník akce „Březen měsíc 
internetu“. Rádi bychom upozornili veřejnost na to, že již existuje dost úředních webů 
a aplikací šetřících zájemcům čas a poskytujících množství užitečných informací. 

Jako v předešlých letech tak i letos se naše knihovna k této akci přihlásila. A opět jako 
v letech minulých budeme poskytovat 1 hodinu práce s Internetem zdarma. Po celý 
měsíc bude také probíhat zdarma základní proškolení práce s internetem (vytvoření e-
mailové adresy, ukázky prohlížečů, atd.. 

Prosíme všechny zájemce o školení nebo surfování po internetu, aby svou účast 
předem nahlásili, a to buď přímo v knihovně nebo na tel. 558 368 014 či e-mailem : 
knihovna@mostyujablunkova.cz. 

K dispozici jsou dva počítače s přístupem na internet. Připomínáme výpůjční dobu:  

PO       10:00   17:00 
ÚT       11:30   17:00 
ST       11:00   17:00 
ČT       11:30   18:00 
PÁ       10:00   18:00 

Těšíme se na vás! 

MK 

Nahoru 

 

Astrologie v partnerství 

Místní Knihovna Mosty u Jablunkova Vás srdečně zve na přednášku  Milana Gelnara 
nazvanou „Astrologie a partnerské vtahy“ 

Dovíte se mimo jiné jak zjistit, která znamení se k sobě hodí, jak na sebe působí 
jednotlivá znamení, jak postupovat při hledání ideálního partnera nebo jak si podle 
hvězd pomáhat při soužití. 



Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 6. dubna v 17 hodin v místní knihovně. 

Každému zájemci, jenž nahlásí do 31. března své a partnerovy údaje o narození (den, 
hodina, místo) vytvoří Milan Gelnar za 25 Kč partnerský astrologický posudek. 
Podrobnější informace v knihovně na tel. 558 368 014, e-mail  
knihovna@mostyujablunkova.cz. 

MK 

Nahoru 

 

Zavřeno! 

Upozorňujeme občany, že v pondělí 13. března bude mostecká knihovna z důvodu 
renovace knižních regálů zavřena. Omlouváme a děkujeme za pochopení. 

MK  

Nahoru 

 

Jak děti vysvobodily mašinku Rézu ze samoty 

Mašinka Réza, stojící na mosteckém nádraží, je opuštěná a smutná, jelikož jí chybí 
vagónky. Pomoci jí mohou jen děti, které přišly s rodiči 1.února k zápisu do 1. třídy ZŠ 
v Mostech. Prostory školní budovy se v tento den proměnily v železniční stanice 
nejroztodivnějších názvů a z dětí se rázem stali zachránci opuštěné mašinky. Plněním 
nejrůznějších úkolů získávaly nové vagónky, a tak učinily mašinku šťastnější a 
veselejší. Ve Zpívánkách se hrálo a zpívalo, v Literově poznávali písmenka, v Číselkově 
se mluvilo o počtech a v Kvítečkově a Kreslíkově se malovalo a doplňovalo, až tály 
rampouchy. 

Únorové cestování završilo občerstvení v jídelním voze, kde voněla čerstvě pražená 
káva pro rodiče a něco na zub ze školní trouby pro všechny. 

A jak to všechno dopadlo?  Dobře. Mašinka poustevnice se díky všem dětem, které 1. 
února dorazily do školy, stala tou nejšťastnější mašinkou v Moravskoslezském kraji a 
jestli nezrezivěla, tak po kolejích i se svými vagónky jezdí  dodnes. 

Jana Bubláková a spol. 

Nahoru 

 

„Jakubovi“ to pěkně zpívalo aneb kde je Vrkož s JaniCzkem, tam to žije! 

V pátek bylo mrazivo a sněhu víc než trochu... 
v hospůdce U Jakuba to žilo 
a lidí co tam bylo! 
Praskalo dříví v kamnech i nálada byla hřejivá 



magické tóny houslí a pěkné písničky 
měnily obyčejné chvíle v neobyčejné chviličky... 
A těch není nikdy dost v uspěchaném čase. 
Tak děkuji bylo to krásné... 
a zopakujete to zase ??? 

27. ledna se v hospůdce U Jakuba sešli členové občanského sdružení JaniCzek, aby 
projednali a schválili plán kulturních akcí pro rok 2006. Po skončení oficiální části se 
sálem rozezněly tóny milých písniček v podání hudební skupiny Vrkož a veselá zábava 
trvala až do pozdních večerních hodin. 

 Jana Bubláková 

Nahoru 

 

KULIG 

W sobotę 28. 1.nawet mróz trochę zelŜał a słoneczko weselej zaświeciło widząc 
przedszkolaków, dzieci szkolne i ich  opiekunów grupujących się do kuligu. Zaprzęg 
konno – saneczkowy powoŜony panem Szkanderą rusza po świetnie odśnieŜonej 
Połómski ceście ( i tutaj podziękowania kierujemy w stronę TS s.r.o. Mosty i pana 
J.Szkandery za wzorowe przygotowanie trasy) w kierunku Szańców. Droga wśród 
gwaru, śmiechu a nawet śpiewu szybko mija i po chwili dojeŜdŜamy do pensjonatu na 
Szańcach, gdzie państwo Hodulowie, nowi waściciele objektu, witają nas herbatą i 
zupą. Po ciepłym posiłku zaśnieŜony ogród przed pensjonatem zamienia się w plac 
zabaw i współzawodnictw. Wszyscy zjeŜdŜają z górki na lizakach, są przeprowadzane 
wyścigi w biegu głębokim śniegiem, nietypowe zawody saneczkowe. Nie brakuje 
uroczystego ceremoniału wręczenia medali i słodkich nagród. A co najwaŜniejsze 
dopisuje pogoda i dobry humor. 

Za zorganizowanie dnia pełnego świetnej zabawy, radości, dziecięcego śmiechu 
naszym paniom z przedszkola dziękują  

uczestnicy kuligu. 

Nahoru 

 

Dziadek Mrozik i księŜniczka Szeherezada na baliku w Mostach 

Czy zadziwia was, Ŝe na balu tańczą razem bajkowe postacie, bałwan i mała arabska 
tancerka?  A przecieŜ to nic niemoŜliwego. Wydarzyło się to w piątek tuŜ przed 
wakacjami wiosennymi w mosteckiej podstawówce na baliku maskowym dzieci 
pierwszego stopnia.. 

Oprócz wspomnianych juŜ pierwszaków wspaniale bawiła się para opryszków, mały, ale 
zgrabny tenisista oraz pełen zapału piłkarz w dresie M. Baroša. Na balu gościła równieŜ 
zła Marfusza ze sztucznym rozczochranym warkoczem, skośnooka Chinka Mi Szu –ge i 
niestarzejący się Czerwony Kapturek z głuchą babcią. Na krótką chwilę, lecz ku radości 
wszystkich, zawitała wśród balowiczów równieŜ Pani Wiosna. 

Zabawa była bardzo udana. Wszyscy wspaniale tańczyli, było duŜo radości i śmiechu. 



Starsi uczniowie przygotowali swoim młodszym kolegom smaczny poczęstunek i duŜo 
ciekawych gier i zabaw. Wakacje wiosenne  w Mostach rozpoczęły się na medal. 

Dana Ká, Janina Dorda 

Nahoru 

 

Díky... 

Odbor životního prostředí a zemědělství MěÚ Třinec děkuje žákům 4. třídy a třídní 
učitelce Vlastě Vrzalové za sponzorský dar našemu útulku pro psy. 

Je milé, že žákům Vaší školy nejsou lhostejné osudy zvířat umístěných v tomto 
zařízení. 

Prosíme, aby toto poděkování bylo zprostředkováno všem dětem, které za finanční 
prostředky, získané uspořádáním vánočního jarmarku, nakoupily krmivo a věnovaly je 
našim svěřencům v útulku.  

Jana Gavlasová, vedoucí odboru  

Nahoru 

 

Restaurace Na Šancích také tančila 

Je sobotní podvečer 4. února a v mnoha domácnostech  vrcholí přípravy na ples. Že 
nevíte na jaký? Přece na ten náš Sousedský na Šancích, však jsme si ho po sousedsku 
sami připravili! 

Poslední úpravy a jde se do místní hospůdky! Jen nezapomenout  vzít dárek do 
tomboly, samozřejmě, začínající na písmeno Š, vždyť ve jménu tohoto písmene se line 
celý večer, jímž nás provádí šarmantní Karel Szotkowski v „ šive košili a šive šlajfce“. 
Tombolu losují ze „štramplí“ samé šikovné a šumné ženy. 

Zábava je v plném proudu, jídlo přímo výtečné, hudba skvělá, bavíme se až do rána. 
Co dodat? Příští rok jdeme znova, přece si to nenecháme ujít! 

Šance sobě 

Nahoru 

 

Běžci SKI Mosty na mistrovství ČR 

Na konci prvního měsíce letošního roku, přesně 29. ledna, ve východočeském Vrchlabí 
a poté 19. února v šumavském Zadově proběhlo Mistrovství České republiky žactva. 
Tam zcela nečekaně vybojovali stříbrnou a bronzovou medaili mladí lyžaři – běžci SKI 
Mosty Adam Wróblewski (2. místo ve skiatlonu v Zadově) a Daniel Teofil (3. místo ve 
štafetě dvojic ve Vrchlabí) .  



Oba žáci sedmé třídy polské základní školy v Mostech u Jablunkova příkladně zúročili 
systematickou podporu a péči lyžařského klubu, školy, rodičů a zkušeného trenéra 
Lubomíra Nogola. Právě trenér nám řekl: „Zisk medailí našim cílem nebyl. Preferuji 
totiž především harmonický rozvoj mladých sportovců, všestrannost, adaptaci na 
pravidelnou a přiměřenou tréninkovou zátěž, zvládnutí základů techniky běhu a hlavně 
vytvoření předpokladů pro výkonnost v pozdějším věku.“ Na závěr ještě doplnil, že k 
úspěšným výsledkům přispěla jistě i mimořádně příznivá zima. Mladí sportovci trénují 
na domácích strojově udržovaných tratích již od listopadu. 

SKI Mosty 

Nahoru 

 

Beskydský pohár pro mosteckou ZŠ 

V závěru měsíce ledna se konal ve Skiareálu na Morávce 1. ročník Beskydského poháru 
ve sjezdovém lyžování pro žáky základních škol z beskydské oblasti severní Moravy.  

Organizátory této nové lyžařské soutěže byli AŠS, SKI Vítkovice – Bílá a TJ Radegast 
Nošovice pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje E. Tošenovského a senátora 
F. Kopeckého. Závodů se zúčastnilo 127 závodníků z 19 škol. 

ZŠ Mosty u Jablunkova reprezentovalo 8 závodníků v obou kategoriích mladších i 
starších žáků a žákyň. Družstvo školy dosáhlo vynikajícího úspěchu, když vybojovalo 
1. místo a získalo Beskydský pohár. 

Nejlepšími v jednotlivcích byli v mladších žácích na 1. místě Ondřej Kubalík  a 
v mladších žákyních vybojovala 3. místo Anna Sikorová a 4. místo Adéla Rucká . 
Suverénně si počínali starší žáci:  Radek Szotkowski na 1. místě a Ondřej Bazgier  na 
2. místě, 3. místo ve starších žákyních obsadila Lenka Kubiczková a na 8. místě 
skončila Kateřina Martynková. 

Velký podíl na tomto výrazném úspěchu a propagaci dobrého jména školy má i trenér 
Kamil Bula, který převzal Beskydský pohár z rukou hejtmana Tošenovského. 

Závody měly velmi dobrou úroveň a perfektní organizaci. Ukázaly, že v Mostech se 
znovu objevují lyžařské talenty, které se dokáží prosadit i na regionální úrovni.  

ZŠ Mosty u Jablunkova 

Nahoru 

 

Úspěšná reprezentantka 

Poslední sezonu v žákovské kategorii odstartovala reprezentantka České republiky ve 
sjezdovém lyžování, Magdalena Martynková, žákyně 9. třídy PZŠ v Mostech u 
Jablunkova. Již začátkem ledna zvítězila v celorepublikových klasifikačních závodech 
v Peci pod Sněžkou ve slalomu i obřím slalomu, kde na startu bylá celá republiková 
špička starších žákyň. Těmito výsledky si potvrdila pozici v reprezentačním „A“ 
družstvu České republiky. 



Další celorepublikové měření sil nejlepších slalomářek bylo koncem ledna v Říčkách, 
kde Magdalena po oba dny dobře rozjeté závody shodně ve druhých kolech 
nedokončila. 

Pak přišla reprezentace ČR na mezinárodních závodech SKI INTR KRITERIUM rovněž 
v Říčkách, kde nedojela závod ve slalomu a navíc skončila se zraněním v nemocnici. 
Ale již za 14 dní obrovská chuť vrátit se zpátky do závodního kolotoče ji postavil na 
start dalších celorepublikových  přeborů v Bílé, kde dalším vítězstvím ve slalomu 
potvrdila místo nejlepší slalomářky žákovských kategorií v České republice! 

Následoval jeden z vrcholů sezony, start na neoficiálním mistrovství světa žáků 
v italském Topolinu, kde Magdalena jako jediná reprezentantka Moravskoslezského 
kraje v konkurenci 100 závodnic ze 44 států celého světa skončila na pěkném 18. 
místě. 

Magdu teď čeká mistrovství ČR, pak další republikové přebory a zahraniční starty ve 
Francii a Itálii. Jejím cílem po zbytek sezony je udržet si místo v „A“ družstvu 
reprezentace ČR a zařadit se do družstva OH nadějí. Přejeme jí hodně zdraví a 
sportovního štěstí. 

Lyžařský klub Ski Beskyd VR 

Nahoru 

 

Moravský pohár na tratích v Mostech 

Neděle 5. února proběhla na běžeckých tratích v Mostech u Jablunkova ve znamení 
závodu Moravského poháru a krajského přeboru Moravskoslezského kraje v běhu na 
lyžích. 

A lze říci, že úroveň mosteckých závodů byla velmi dobrá. Závodníci si podle slov 
jednoho z organizátorů Vladislava Martynka pochvalovali tratě, jež platily sice za velmi 
náročné, profilově rozmanité, ale bezesporu kvalitní. Kromě toho v první únorovou 
neděli přálo závodům i počasí. A tak sluncem zalité svahy beskydských kopců nabízely 
nejen skvělé sportovní podmínky, ale skýtaly i spoustu romantických výhledů na 
běžeckou trať.  

Velmi dobře si vedli závodnici Ossiko Dolní Lomná, kteří se stali se ziskem 4 titulů 
přeborníků kraje nejúspěšnější výpravou.  

Ze závodníků hostitelského mosteckého klubu obsadili nejlepší místa Tereza Teofilová, 
která skončila druhá v kategorii předžaček, stejně jako Martina Sikorová v mladších 
dorostenkách a Jakub Martynek v mladších dorostencích.  

Dana Ká 

Nahoru 

 


